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Bounded slope condition

DEFINIZIONE

Definizione 1 (Bounded slope condition). Sia Q un aperto limitato in R%. Sia g : 9Q — R una funzione
continua. Diremo che g soddisfa la bounded slope condition, se esiste una costante S > 0 tale che per ogni
xo € 00 esistono due vettori
v € 0B, e U € 0By,
tali che
Sv-(x—1x) <g(x)—g(xg) <ST-(x—x0) per ogni x € ON.

Osservazione 2. Una funzione g : Q) — R che soddisfa la bounded slope condition é Lipschitziana.

Osservazione 3. Osserviamo che la funzione g : 0 — R soddisfa la bounded slope condition, se esistono una
costante S > 0 ed un raggio R > 0 tale che per ogni xoy € 0N) esistono due vettori

v € OB e v € 0By,

tali che
Sv-(z—m) <g(x) —g(xg) < ST (x —xg) per ogni x € Br(xg)of.

Osservazione 4. Sia g : R? — R una funzione di classe C?. Allora, la funzione
g: 8B1 — R

soddisfa la bounded slope condition.

RECOLARITA LIPSCHITZ FINO AL BORDO

Teorema 5. Sia Q un aperto limitato in R?. Sia

g:00 =R,
una funzione che soddisfa la bounded slope condition con costante S > 0 e sia h € HY(Q) la soluzione di
Ah=0 in Q, h=g su 0.

Allora,
[Vh| < CyS su Q,

dove Cy ¢ una costante dimensionale. In particolare, h : Q — R ¢ Lipschitziana.



